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г. Москва, Россия.                                                                                                     2015 год, февраль.

АНАЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Тема:  Психологическое воздействие на граждан и социум. Необходимость качественного изменения системы национальной безопасности. 
Раздел:   1. Общественная безопасность;  2. Психология. 

Подраздел:  Психологическое воздействие на личность.

Цель исследования:  Определение степени опасности воздействия на психику людей.
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1. Введение.

   В настоящее время методами и целями психологического воздействия на граждан интересуются или пользуются специалисты государственных учреждений разных стран,  сотрудники коммерческих организаций разных форм собственности, члены общественных организаций или объединений граждан и частные лица.

Мотивация и цели во всех случаях разные. 
Психологические методы реально позволяют формировать у граждан, и в целом у социума или социальной группы лиц, мышление и действия направленные для выполнения определённых целей.

Для отдельно взятой страны воздействие на граждан применяется внутреннее или внешнее. Также оно может быть в мирное время или в условиях войны.

Стоит отметить, что психологическое воздействие приобретает особую актуальность в условиях информационной войны. Если быть объективным, и учитывать разницу в ментальности социума и политики разных стран современной мировой системы и истории, то можно сделать вывод о том, что информационные войны ведутся практически постоянно или с уменьшением активности, или наоборот с их нарастанием. 
Соответственно комплексное или целевое психологическое воздействие, при помощи разных инструментов,  практически зависимо от амплитуды силы информационной войны.

 Для настоящего момента пиками психологического воздействия являются периоды обострения внутренних и внешних политических конфликтов и противоречий внутри стран или между странами.

Но в целом настоящая работа не заостряет внимание на особенностях информационной войны. 
Целью данной аналитики является определение степени общих угроз при воздействии на психику граждан и в целом на социум, для понимания важности осуществления соответствующих этому мер национальными инструментами образовательной системы и внутренней безопасности.

2. Основная часть.
Психологическое воздействие (ПВ- сокращённо.) осуществляется и делится по целям объектов применения :

- на отдельных личностей (воспитательное, лечебное, целевое);

- на социум (формирование требуемого мышления);
- на определённую группу гражданского социума (например, на средний класс современного социума РФ или на представителей студенческого класса системы образования );

- на отдельную национальную общность людей (изменение истории, морали и целей национального этноса);

- на разные общественные организации (правительственные, административные, гражданские и военизированные).
Опасность или риск применения ПВ на указанные объекты заключается в следующих факторах:

- направленное и несвойственное национальному историческому этносу изменение мышления, как результат, препятствует личности или группе людей, осуществлять своё развитие и соответственно развитие собственной страны, объективно в интересах социума, страны и мира;
- изменение мышления в целом приводит к искажению возможности личностями отражать и оценивать в сознании объективную реальность. Итог этому не точная оценка своих действий и происходящих событий в стране и мире;
- незаконное, безграмотное или чрезмерное применение ПВ на граждан, группу или социум приведёт к разнообразным социальным, биологическим и психологическим отклонениям (болезням)  у лиц подвергшимся данному воздействию (при этом у общества возникает необходимость в осуществлении мероприятий направленных на обеспечение безопасности или лечения граждан). Понятно, что это лучше не допустить, чем в дальнейшем лечить отдельные личности или к примеру часть социума от разной степени болезней, расстройств или зависимостей.
Совокупность факторов применения ПВ приводит страну к негативным последствиям:

а.)  раскол социума по политическим убеждениям;
б.)  раскол социума по оценке критериев морали;

в.)  раскол социума по критериям материального благосостояния;

г.)  раскол социума по критериям национальных вопросов;
д.)  раскол социума по вопросам веры;
е.)  проявление разной степени пассивности у личностей, групп или классов социума (например в результате эффекта привыкания к бедности);

ж.) потеря у части социума стандартных возможностей оказывать своё влияние на формирование и развитие общества в духе национальных исторических интересов (например безработица, наличие иждивенцев, переход человека в другой статус и пр.).
з.)  повышение социальной напряжённости;

Общие современные инструменты ПВ.

-  СМИ (ТВ, радио, печатные издания, интернет, реклама стиля жизни, товаров и услуг);
-  соответствующие организации на разной юридической и финансовой основе для оказания целевого влияния должной степени;
-  агентура влияния.
Методы ПВ через инструменты влияния:

Методов влияния много. От технически простой имеющей определённую направленность и тематику информации, до сложной комплексной использующей методы запоминания или внушения.

Можно отметить сложность выявляемости выполненной технически совершенно информации с принципами воздействия на подсознание.

Это обусловлено неизвестным местом и временем применения, и необходимостью расшифровки смысла и целей информации профильными специалистами (в данном случае, соответствующим органам безопасности, необходимо проводить оперативные мероприятия, направленные на выявление организаций и физических лиц, осуществляющих незаконную деятельность, связанную с применением ПВ на граждан). Опять же информация может быть целенаправленной учитывающей интересы и общие цели, например определённой группы лиц.
Использование песен, молитв, заговоров (например, в секте или на иных массовых мероприятиях), тексты, аудио и видеозаписи (в т.ч. например и развлекательные) потенциально могут содержать в себе носители скрытой информации. К примеру, это выделение объектов видео, фрагментов фото, определённых и по системе расположенных слов графикой, повтором, изменением в частотном диапазоне, паузой, намеренной грамматической ошибкой, изменением ритма слов, изменением амплитуды и т.п.
Стоит отметить, что в доступной части интернета, наиболее и потенциально опасными, могут быть видеофайлы, содержащие в себе как визуальные, так и звуковые составляющие.
При этом нужно отметить, что ПВ вполне реально и эффективно оказывать дистанционно или при непосредственном контакте. Разница в эффективности восприятия и сложности воздействия в этих вариантах существует. Например, при дистанционном воздействии отсутствует такой механизм как физический контакт (тактильный), углубляющий ПВ. 
На эту тему написано достаточно специальной и популярной литературы, поэтому нет смысла углубляться в тонкости профильных специалистов комплексно изучающих методы внушения или публикации требуемой информации.
Можно добавить следующее.  Чем выше степень задачи ПВ, тем более качественный и комплексный методы применяются для выполнения цели.
Вместе с тем, нет одинаковых личностей. У каждого человека свои индивидуальные возможности восприятия мира и информации в частности.

Поэтому специалисты психологи к каждой отдельной личности находят свой индивидуальный подход.

Сложнее определить инструменты и методы воздействия на такие объекты как, например, общественное объединение или специфическую группу людей, но комплексно эта задача тоже может быть решена.
В условиях информационной войны страдают люди всех возрастных категорий, в т.ч. и дети. Считается, что их психика более уязвима, т.к. не подготовлена интеллектуально и имеет низкий волевой порог по сравнению со взрослым человеком. Думаю это нужно учитывать в развитии системы дошкольного и школьного образования, а в целом решая вопросы стратегии национальной безопасности, в целях создания у подрастающего поколения возможности фильтровать не свойственную для их возраста поступающую и не предусмотренную воспитательным процессом информацию. Если мы хотим видеть в дальнейшем наших детей здоровыми личностями, а общество умным и справедливым, то эта задача должна быть решена.
3. Вывод.
ПВ на личности и общество в целом представляют реальную опасность.
Степень этой опасности максимальна, т.к. от неё зависит возможность нормального существования и развития страны.

Работа по оценке угроз ПВ и их своевременному устранению должна осуществляться на постоянной основе с использованием профессиональных инструментов и кадров. Эта работа должна проводиться на разных системных уровнях в военной и гражданской сферах.

Недооценка мер образования и безопасности в условиях современного мира приведёт общество к негативным последствиям. Близкий и наглядный пример этому, события 2014 года в Украине.
Также можно отметить, что это мировая проблема, поэтому она должна решаться как внутри отдельно взятой страны, так и во всё мире комплексно и во взаимодействии между организациями и странами.

4. Заключение.
Представленную работу можно расширить, углубив в основной части рассмотрение отдельных пунктов. Данная аналитическая работа в целом носит ознакомительный и рекомендательный к исполнению характер. Заключение по работе должно производиться межведомственной комиссией от органов исполнительной власти и министерства образования.
Отрицание существующих угроз пропорционально усугубляет во времени существующую внутреннюю и мировую ситуацию.
5. Литература и источники информации.

1. Литература и статьи находящиеся в свободном доступе русскоязычной части интернета.
6.  Примечания и сокращения.
1.  ПВ - психологическое воздействие.
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